

## Эксперимент "Марс-500" завершен, следующий эксперимент пройдет на МКС

5 ноября 2011 | 9:55



Экипаж из шести добровольцев сегодня покинет свой «корабль» после полуторагодовой изоляции.

Как сообщил начальник пилотируемых программ Роскосмоса Алексей Краснов, персонал Института медико-биологических проблем открыл запирающуюся с внешней стороны дверь, отделявшую внутреннее пространство наземного комплекса от внешнего мира, после чего участники эксперимента по одному начали выходить наружу. За 520 дней шесть членов экипажа отвыкли от реальности окружающего мира. Им снова надо будет привыкать к общению с людьми, к обилию информации, к запахам и звукам.

Побывать с друзьями и родными после долгой разлуки участникам эксперимента не позволят и сразу после выхода во "внешний мир" вновь изолируют на несколько часов для медицинского обследования.

Напомним, более 500 дней трое россиян, француз, итальянец и китаец провели в изолированном комплексе, где были созданы условия, максимально приближенные к тем, в которых окажутся люди при реальном полете на Марс.

Отдельные элементы эксперимента по моделированию полета на Марс в рамках проекта "Марс-500" могут быть через два-три года реализованы на Международной космической станции. В эксперименте на МКС будет задействован российский Центр управления полетами (ЦУП). Будет организована задержка по времени в плане передачи сигнала, чтобы смоделировать реальные условия полета на красную планету.